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Στην τριπλή έκθεση «Ελευθερία με Πίστη, 
Αγώνες και Θυσίες» ξεναγήθηκε η ΠτΔ, παρουσία 
του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης
/ Επικαιρότητα

Στην τριπλή έκθεση σπάνιων θρησκευτικών και ιστορικών 
κειμηλίων με τίτλο «Ελευθερία με Πίστη, Αγώνες και Θυσίες», 
που είναι αφιερωμένη στον πολιούχο και προστάτη της 
Θεσσαλονίκης, τον Άγιο Δημήτριο, τον Μακεδονικό Αγώνα και 
τους Βαλκανικούς Πολέμους και το Έπος του 1940, ξεναγήθηκε 
η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, 
παρουσία του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου. Η ίδια, 
μετά τη δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου,
μετέβη στο Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης με τα πόδια, 
συνοδευόμενη από τον υφυπουργό Εσωτερικών (Μακεδονίας- 
Θράκης) Κώστα Γκιουλέκα.

Σε δήλωσή του ο κ. Γκουλέκας ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι με την τριπλή αυτή 
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έκθεση ξεκινά μια σειρά εκδηλώσεων και εκθέσεων, με θεματική ενότητα τη 
Θεσσαλονίκη, τη Μακεδονία, τη Θράκη. «Νιώθουμε υπερήφανοι γιατί ζούμε σε μια 
ελεύθερη Ελλάδα. Το χρωστάμε στον αγώνα, τις θυσίες και το αίμα εκείνων που 
προσέφεραν την ελευθερία μας. Ένα ανεκτίμητο αγαθό. Οφείλουμε να φανούμε 
άξιοι αυτής της τεράστιας προσφοράς εκείνων που έπραξαν το καθήκον τους προς 
την πατρίδα, χαρίζοντας μας τη σημερινή Ελλάδα. Δεν θα προδώσουμε αυτούς 
τους αγώνες. Με την βοήθεια του Θεού, με τη βοήθεια του Αγίου Δημητρίου 
προχωρούμε δυναμικά μπροστά, χτίζοντας την σύγχρονη Ελλάδα, στα θεμέλια που 
έστησαν οι Μακεδονομάχοι μας, ο Ελληνικός Στρατός το 1912-1913, ένας 
ολόκληρος λαός το 1940-41» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Η Έκθεση που διοργανώνεται από τη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, τη Γενική 
Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και το Υφυπουργείο Εσωτερικών 
(Τομέας Μακεδονίας-Θράκης), περιλαμβάνει τρεις θεματικές ενότητες.
Η πρώτη έχει τίτλο «Άγιος Δημήτριος, ο Προστάτης της Θεσσαλονίκης».
Στις ειδικές προθήκες εκτίθενται σημαντικά κειμήλια που διέθεσε η Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, πολλά εκ των οποίων παρουσιάζονται για πρώτη φορά 
στο κοινό (όπως παλαιές εικόνες, αφιερωματικά ξίφη, Σταυρούς Ευλογίας, Ιερά 
Σκεύη, Ιερατικές Μήτρες και άλλα).

Η δεύτερη ενότητα έχει τίτλο «Μακεδονικός Αγώνας, Βαλκανικοί Πόλεμοι 
1912-1913 Τότε που μεγάλωσε η Ελλάδα» και είναι αποτέλεσμα συνεργασίας 
με το Πολεμικό Μουσείο, το Ίδρυμα Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και της 
Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας και ιδιώτες συλλέκτες. Περιλαμβάνει σπάνιο 
φωτογραφικό και αρχειακό υλικό, με τους επισκέπτες να μπορούν να δουν από 



κοντά, μεταξύ άλλων, εφημερίδες της εποχής, στολές, αυθεντικές λιθογραφίες 
από το 1912-13 και πίνακες ζωγραφικής με θέμα σημαντικές μάχες των 
Βαλκανικών Πολέμων.

Η τρίτη θεματική ενότητα τιτλοφορείται «Εποποιία 1940-41 Για την τιμή και 
την δόξα». Πρόκειται για μια φωτογραφική έκθεση με περίπου 200 φωτογραφίες 
οι οποίες αποτυπώνουν στιγμιότυπα από την εμπλοκή της Ελλάδας στον Β’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι περισσότερες από αυτές προέρχονται από την έκθεση της 
Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, με τίτλο: «Η συμμετοχή της 
Ελλάδας στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο: Από την Κατοχή στην Αντίσταση», η οποία 
παρουσιάζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα ενώ έχει εκτεθεί πολλές φορές στο 
εξωτερικό με μεγάλη επιτυχία. Παράλληλα, στον ίδιο χώρο φιλοξενούνται και 
άλλες φωτογραφίες της ίδιας εποχής από το Μουσείο Φωτογραφίας «Χρήστος 
Καλεμκερής» και συλλογές ιδιωτών.

Μετά την ολοκλήρωση της ξενάγησης ο κ. Γκιουλέκας δώρισε στην Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και τον Μητροπολίτη Φιλόθεο αναμνηστικά πιάτα και ακριβή 
αντίγραφα του πρωτοκόλλου παράδοσης της Θεσσαλονίκης.

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν την Τρίτη 29 Οκτωβρίου στο ΥΜΑΘ.
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